



德州一夫妇守护弃婴24年,希望找到孩子亲生父母

“你们养我长大,现在换我照顾你们”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 通讯员 庞占英 尚凯

“爷爷奶奶,你们快出来,家里来客人了。”见到记者,周颂春一边热情的招待着,一边喊着已入耄耋之年的周现水夫妇。很难想到,周颂春是他们收养的弃婴,24年来,这对农村夫妇,靠着微薄收入,艰辛地将孩子养大。

“我们对他,比对亲生孩子还好,现在最大的愿望是找到他的亲生父母,替我们照顾他!”周现水的老伴肖桂兰指着周颂春小时候的照片说。6月10日,记者探访第七届山东省道德模范、来自禹城市张庄镇周庄村老党员周现水夫妇的故事。



周现水夫妇和周颂春一起看以前的照片。

选择>> 不顾家人反对收养弃婴

10日,正值小麦收获,处处金黄色,满眼收获景。位于禹城市张庄镇周庄村的周现水家门前也是如此。“小麦不是我们的,岁数大了,家里的土地承包出去好多年了。”周现水是一名退伍老兵,今年83岁,因身体不适早已拄上了拐杖。

24年前的一个晚上,周现水夫妇在家门口发现一个包裹,打开一看,里面竟然是一个看上去未满月的男孩。“当时刚刚入春,天气还特别冷,我们赶紧把孩子

抱回了家。”肖桂兰说,在检查孩子身体时,发现脊柱处有一瘤状物,顿时察觉孩子应该是被抛弃的。

这下老两口却犯了难,如果把孩子留下肯定会增添不少负担,如果不管,春寒料峭,一夜过后孩子可能就没命了。听着哭声,两位老人心软了,决定留下孩子。

这个举动换来了5个子女的坚决反对。当时周现水夫妇已经快60岁了,再抚养个病残儿童,

子女们怕老两口难以承受。儿女的反对并没有让他们放弃,“我告诉他们,你们不用管,也不给你们添负担,我们自己养着。只要我们活着一天,就照顾这个孩子一天。”肖桂兰说。

看到周现水夫妇心意已决,儿女们也无计可施,只能点头同意,并决定帮忙抚养。“我们要是不养,这孩子可能就得没命,我们狠不下那个心。”

后来,弃婴就成了家里的第六个孩子,取名“颂春”。

坚守>> 倾尽所有的求医路

带病收养,一辈子靠种田为生的周现水夫妇倾其所有。为了给孩子治病,在孩子4个月大时,两位老人找到了在济南市某医院工作的老乡帮忙,为孩子进行了肿瘤切除手术,然而术后恢复也是一笔不小的花销。“当时只想着,一定要把孩子

子治好,我们辛苦点无所谓。”肖桂兰笑着说。

由于常年生病,周颂春12岁时还会尿床,半夜哭闹。为此,周现水夫妇带着孩子跑遍了国内很多大医院寻医问诊,最终在郑州一家医院,周颂春被诊断患有先天性肾积水。就这样,郑州、北

京,再到上海,从卖掉了耕田的老黄牛,到卖掉居住多年的老宅院,搬进兄弟家,一次次的治疗耗尽了两位老人毕生的积蓄。

面对旁人的不解,周现水夫妇淡然如初,“尽管孩子身体有毛病,可这也是一条生命,再苦再累,我们也要养他一辈子。”

未来>> 盼孩子有个好归宿

如今,25岁的周颂春已和正常人没有什么区别。“我们已经老了,以后的路还是要他一个人来走。”说到未来,肖桂兰很是动容,“唯一的念想还是希望颂颂能找到亲生父母,给孩子们一个

真正的家。”

“现在一切都在向好,爷爷奶奶养育我这么多年,至于找不找亲生父母,我都会照顾他们一辈子。”周颂春对未来充满信心,在镇政府的帮助下,他已在张庄

镇上的一家家具厂工作,照顾爷爷奶奶的同时,完全可以自食其力。

“未来,换我照顾你们。”看着自己的小时候的照片,周颂春满怀感恩的说。

跟上复学的脚步 幼儿园小班萌娃回归了

本报德州6月11日讯(见习记者 马雪平) 随着疫情防控的持续向好,德州市各大中小学及幼儿园大班学生们已陆续完成复学。经历了漫长的长假后,6月11日,部分幼儿园小班的萌娃们跟上哥哥姐姐们的脚步,回到了久违的校园。

“宝贝早上好”“过来测下体温”“真棒呀”……6月11日上午7:30,德城区尚城国际幼儿园的老师们已在校门口迎接小班的小朋友了。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在现场看到,为了让小朋友们安全有序地进入校园,老师在园门口摆放了一块红地毯,每个小朋友进校园前,老师都会在地毯上喷洒酒精消毒,并提醒小朋友踮一踮脚消消毒。此外幼儿园还设置了两条安全通道和醒目的2米间隔线。

面对许久未见的老师,面

对与之前不一样的入学方式,有的小朋友们难免会害羞和疑惑,躲在父母身后哭泣。因家长不能入园,小朋友们在老师的宽慰、带领下,和父母说了再见,并通过安全通道进入校园,这时保健老师再次测量体温。“来,张开嘴,老师看下嗓子。”保健老师用手电灯检测小朋友们嗓子。保健老师告诉记者,天气炎热,孩子们容易上火,如果孩子有上火的现象,她会给小朋友发一个小黄牌,这样班级老师看到就会重点提醒孩子要多喝水;如果正常的话,她便会发给小朋友们一个小绿牌。

经历了漫长的假期,在德城区五环幼儿园,小朋友们终于见到了老师们,有的小朋友从父母的车上下来便一脸兴奋地和前来迎接的老师互道“早上好”,有的小朋友见到老师便伸开双臂要老师抱住。

今日起德州公交部分线路延时运营

本报德州6月11日讯(记者 李梦晴 通讯员 董昌信) 为更好服务夜间经济,6月12日起,德州公交将对6路等线路首末班时间进行调整。具体运营情况如下:

6路公交车(首班发车时间:德州天虹广场:6:30,德百批发城:6:30;末班发车时间:德州天虹广场:20:30,德百批发城:20:30)

11路公交车(首班发车时间:大刘庄:6:30,火车站:6:30;末班发车时间:大刘庄:19:30,火车站:19:30)

13路公交车(首班发车时间:新领域国际花园:6:30,华

耀城公交站:6:30;末班发车时间:新领域国际花园:20:30,华耀城公交站:20:30)

18路公交车(首班发车时间:火车站公交换乘中心:6:30,德百批发城:6:37;末班发车时间:火车站公交换乘中心:20:30,德百批发城:20:30)

19路公交车(首班发车时间:公交公司:6:35,火车站:6:35;末班发车时间:公交公司:20:00,火车站:20:30)

107路公交车(首班发车时间:火车站公交换乘中心:6:30,德州东站:6:45;末班发车时间:火车站公交换乘中心:23:00,德州东站:23:15)